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A l’occasion de son XIVème Congrès annuel à Marseille 

du 27 au 29 octobre 2010, l’AFC attribue 2 bourses 
à des jeunes chercheurs étudiants ou post-doc 
et un prix spécial jeune chercheur.
Les modalités pour candidater pour ces financements sont décrites ci-dessous.

Pour plus d’informations ou pour vos inscriptions, vous pouvez contacter : contact@afcytometrie.fr

1)- Bourse AFC étudiants et Postdoc
A l’occasion de son congrès annuel L’AFC attribue 2 bourses pour favoriser la participation des étudiants et postdoc à cet évènement.

Ces bourses (1) correspondent à l’inscription gratuite complète au congrès, (comprenant repas de midi et dîner du congrès, voyage A/R en train 2ème classe, selon les conditions décrites dans la charte d’organisation des congrès, ainsi que l’hébergement sur 2 ou 3 nuits, pendant la durée du congrès).

Conditions d’attributions : Ces bourses sont ouvertes aux étudiants et post docs âgés de moins de 30 ans à la date du congrès. Les demandeurs doivent être membres de l’AFC à jour de leur cotisation à la date de soumission de la demande. Ces bourses sont également ouvertes aux jeunes cytométristes des sociétés de cytométrie et de biologie partenaires de l’AFC, selon les mêmes critères.

Les 2 boursiers devront, dans les 6 mois suivant le congrès, rédiger un résumé de leurs travaux (en français, 2 pages) qui sera publié dans la lettre d’information de l’AFC.

Modalités de sélection : Les jeunes cytométristes effectueront une préinscription au congrès (sans droits d’inscription), en envoyant leur résumé scientifique, un CV professionnel (2) et un justificatif du statut d’étudiant (copie de carte d’étudiant), ou de post doc (lettre de confirmation par directeur du laboratoire). Les dates limites de soumission sont fixées à un mois avant la date de soumission générale.

L’attribution des bourses sera effectuée après sélection par le comité scientifique du congrès et les jeunes chercheurs sélectionnés seront informés individuellement.

(1) Ces bourses peuvent être subventionnées par un ou plusieurs industriels. Dans ce cas, le nom des boursiers sera annoncé lors de la soirée du congrès par la ou les sociétés mécènes.

(2) La qualité de rédaction du CV professionnel sera prise en compte dans la sélection.

2)- Prix spécial jeune chercheur
Ce prix est attribué par un partenaire industriel au cours du congrès, la valeur de ce prix est laissée à la discrétion du mécène. Il est remis lors de la soirée du congrès à un jeune chercheur de moins de 30 ans membre de l’AFC étudiant ou non, par la société industrielle partenaire.

Conditions d’attribution : Ce prix spécial est ouvert à tout membre de l’AFC âgé de moins de 30 ans à la date du congrès et à jour de sa cotisation à la date de soumission de participation. Il est également ouvert aux jeunes cytométristes des sociétés de cytométrie et de biologie partenaires, selon les mêmes critères. Le bénéficiaire devra, dans les 6 mois suivants le congrès, rédiger un résumé de ses travaux, (en français, 2 pages), qui sera publié dans la lettre d’information de l’AFC.

Modalités de sélection: Lors de leur inscription au congrès, les jeunes cytométristes devront notifier leur candidature au prix spécial jeune chercheur et enverront leur résumé scientifique et un CV professionnel (2).

Pour être éligibles, les candidats devront respecter les dates limites de soumission des résumés figurant sur les bulletins d’inscription au congrès.

La pré-sélection de 3 candidats sera effectuée par les membres du CA de l’AFC. Ces 3 candidats seront avisés individuellement et présenteront leurs travaux pendant 15 minutes chacun au cours d’une séance spéciale lors du congrès. Le prix spécial sera attribué par vote du public.

La pré-sélection de 3 candidats sera effectuée par les membres du comité d’organisation. Ces 3 candidats seront avisés individuellement et présenteront leurs travaux pendant 15 minutes chacun au cours d’une séance spéciale lors du congrès. Le prix spécial sera attribué par vote du public qui départagera les candidats.
Adresse : AFC – BP 155 Villard Bonot     38191 BRIGNOUD -FRANCE

E-mail : contact@afcytometrie.fr
- http://www.afcytometrie.fr
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